

Redacción: Desde las doce de la mañana a las cuatro de la madrugada. Administración: Desde las nueve de la mañana a las seis de la tarde. Teléfono 2143 - Apartado 33

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Un mes	2750
Trimestre	7750
Número suelto	9715
atrasado	2725

Oficinas: Santo Cristo, 14-1.



D. Valentín Galarza, nuevo jefe de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Cómo se vive y cómo se lucha a bordo de un submarino

Hace dos años, en plena Cruzada, paseaba, disfrutando del templado clima y del hermoso paisaje, con un amigo oficial de Marina por los alrededores próximos a un pequeño balneario cuando vi que un submarino se dirigía al reducido puerto que teníamos casi a nuestros pies.

Informado por mi amigo, me encorruje de que este barco regresaba de un "cruceiro" de veintidós días de duración efectuado en la boca del puerto de Barcelona o Cartagena. Mi curiosidad por esta expedición me atreví a preguntar: —¿Cuántos hombres consta su tripulación? —Esta inesperada respuesta me hizo pensar al buque con más interés, y como me pareciera inverosímil que un número de personas pudiera vivir dentro del reducido casco, exclamé: —Pero ahí la vida debe ser imposible! —Imposible, no; pero muy dura. Yo he mandado unos varios meses durante la guerra y me han desahogado —añadió con pena— a causa de una afección que ahora padezco en el aparato respiratorio. Noté que su pesar era motivado por que por su salud, por no permitirle ocupar su puesto en la "torreta". Como a todos nos gusta hablar de lo que amamos, le pedí, para apartar sus tristes pensamientos, que me explicara un poco la vida en esos buques. Trató de resistirse ante mi insistencia, empezó: —Dada la distancia a que se encuentran los puertos que los submarinos tienen que vigilar y el poder andar de éstos, unas 15 millas en superficie, los barcos salen de puerto a media tarde o primeras horas de la noche, a fin de que cuando empiece a clarear el alba se encuentren frente al puerto designado. En este modo pueden cubrir esa distancia sin hacer ninguna inmersión y conservar, por tanto, sus baterías cargadas.

—¿Interrumpí al amigo diciéndole: —Usted perdome mi impertinente curiosidad, pero no sé qué baterías deben ir cargadas.

—Sonriendo amablemente contestó: —Perdóname usted a mi por haberle como si fuera del oficio. Ve que el submarino, para la navegación en superficie, lleva dos motores Diesel; pero como éstos necesitan aire para su funcionamiento y es preciso cuando está sumergido, se utilizan, para mover el barco en esas condiciones, unos motores eléctricos cuya corriente se suministra por una gran batería de acumuladores, yendo los vasos recargados por todo el barco, pues se llevan unos 200 cada buque. La cantidad de que la batería está cargada se carga al amanecer, por lo que el submarino durante el día, y mientras esté en lugar de acecho, ha de permanecer siempre bajo el agua para no ser visto.

Al aproximarse al puerto de vigilancia, que suele ser lo más próximo posible a la boca del puerto, se hace la inmersión. El comandante, desde la torreta, hace sonar una sirena en el interior y cada tripulante ocupa rápidamente su puesto, "baterías" (vigías), el timonel y el último el comandante, que cierra sobre él la escotilla de puente. Mientras tanto se han cambiado los motores Diesel por los eléctricos.

Al bajar dice las válvulas que corresponden para que, llenándose el casco con el agua del mar, el barco flote y comience la inmersión, para ayudarla, y que se verifique más a prisa, ordena que los timones horizontales o "matamoscas" se pongan a bajar. Los timones tienen delante de sí los mandos de profundidad, que son, generalmente, como relojes muy precisos, en los que una sola aguja, marcando la profundidad a que se encuentra el buque,

El comandante, mientras se efectúa la inmersión, mira por el periscopio, y cuando éste es cubierto por el agua, por encontrarse el barco a una profundidad mayor que su máxima altura (unos 9 metros), abandona este aparato. Una vez el barco en la profundidad deseada, comienza, lentamente (la máxima velocidad que puede desarrollar son 6 nudos) a recorrer en distintos sentidos su zona de vigilancia. De cuando en cuando emerge lo necesario para explorar con el periscopio el horizonte; si no ve ninguna presa posible, se vuelve hacia abajo y continúa el cruceiro un tanto aburrido, ingiriendo los tripulantes en sus pulmones cada minuto menos oxígeno y mayor cantidad de ácido carbónico.

Cuando el aire está muy enrarecido, lo que se nota por una gran somnolencia y pesadez de los miembros, se abren unas botellas de oxígeno que el barco lleva, con lo cual, a expensas de una mayor presión en el ambiente, se obtiene aire más respirable; también llevan estos barcos unos regeneradores químicos de poca capacidad de escaso resultado. Por esta circunstancia vital, el ahorro del oxígeno se lleva hasta el último extremo, sobre todo en los días de primavera y verano, en que las inmersiones han de prolongarse hasta dieciocho o diecinueve horas, a causa de la corta duración de las noches.

Si en una de las exploraciones periscopicas ha sido visto un enemigo, entonces el aburrimiento cesa automáticamente. El comandante toma los datos necesarios para hacer el lanzamiento. Porque un lanzamiento, sobre todo de submarino, en el que los tubos se han de orientar con el mismo barco, por ir a él, no puede efectuarse como un disparo de cañón, en el que con sólo tener el blanco dentro del límite del alcance de los cañones hay bastante, sino que, por el contrario, por tener que encontrarse el ángulo de incidencia del torpedo dentro de los límites determinados y ser además reducido su alcance—unos 1.000 metros, para ser verdaderamente eficaz—, obliga a que el submarino se encuentre en el momento del ataque en una posición determinada respecto al blanco, que se llama "posición de lanzamiento". Para ello ha de conocer el rumbo y velocidad que él deberá seguir y desarrollar para alcanzar esa "posición de lanzamiento". Se comprende que habrá muchos casos en que el submarino, para lograr esa posición, tendrá que desarrollar una velocidad superior a la que tiene y que entonces el lanzamiento será posible; y que también si el blanco varía de rumbo mientras él se dirige al punto calculado, al alcanzar éste será con disgusto que no se encuentra en la "posición de lanzamiento", teniendo, por tanto, que repetir los cálculos y operaciones para el nuevo rumbo; de ahí lo fácil que es a los destructores librarse de los ataques de esos enemigos invisibles, cuando navegan en zigzag y a una velocidad elevada, como generalmente sucede en tiempo de guerra.

Mientras el buque va a buscar la "posición de lanzamiento", la dotación se prepara para tan importante tarea. Unos minutos antes de ser aquella alcanzada, el submarino vuelve a colocarse en profundidad periscopica y el comandante, sin nervios, mira por él; en estos momentos todos los hombres quieren retener su pulso. Al llegar al punto deseado, el comandante conoce por el ángulo bajo el cual ve el blanco, pulsa un timbre que suena en la cámara de torpedos y los tripulantes, que allí han preparado todo, efectúan el lanzamiento. Si el blanco va con alguna protección, el comandante, después de pulsar el timbre de fuego, mandará inmediatamente adquirir la máxima profundidad, sin ver siquiera si el torpedo ha hecho o no blanco, pues su única defensa es poner la mayor distancia posible entre él y sus enemigos.

Quizás antes de producirse la reacción enemiga percibirán los hombres encerrados en el casco de acero el ruido de las hélices de los cazasubmarinos, y más tarde las fuertes explosiones y sacudidas por las "cargas de profundidad"; si éstas aumentan en violencia, la tensión nerviosa llega a su máximo, pues, si la explosión de una de estas cargas tiene lugar a menos de 15 metros del submarino, producirá el "descochado" de parte del casco resistente, y con ella la pérdida total del submarino con todos sus hombres. Cuando las explosiones se notan menos frecuentes y más lejanas, se hace más posible la esperanza de continuar sirviendo a la Patria y los nervios comienzan a aflojar.

Con estas alternativas de máximo aburrimiento o máxima tensión, sigue el "cruceiro" hasta que sea de noche, en que el comandante dará la orden de "soplar todo". Entonces el submarino adquirirá su flotabilidad positiva, mediante la inyección en los "lastres" del aire comprimido que contienen para ello unas botellas, el cual expulsará fuera del agua del mar que contenía. Al llegar arriba se podrá respirar aire puro de la superficie, comer caliente... ¡y fumar!

Durante la noche no cesa el trabajo; hay que estar siempre vigilante para evitar ser sorprendidos por el enemigo, y, además, en necesario volver a cargar la batería para volver a desaparecer con el alba.

Así un día, y otro, y otro, hasta veinticinco o treinta, después de los cuales volverá a la base para salir nuevamente a los tres o cuatro días, como máximo, para pasar otro mes sin ver el sol.

Así me explicó mi buen amigo la vida de las tripulaciones de nuestros submarinos. Cuando al atravesar el puerto de vuelta de nuestras excursiones vi a los chicos pasear, charlando y riendo con las muchachas, me sentí tan pequeño y humilde a su lado que no pude menos de descubrirme a su paso.

Luis LEFAN

Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros

Relación de obreros que han sido declarados subsidiados de Vejez, los cuales deberán personarse en las Oficinas de las Sucursales de esta Caja de continuación se citan y en las que les será entregado el correspondiente carnet satisfaciéndoles las mensualidades vencidas.

SUCURSAL DE PALMA
Antonio Arrom Bauzá
Jaime Mayol Sastre
Simón Torrelló
Antonia Torrelló Bordoy
Juan Comas Vey
Damián Tous Salom
Sebastián Mulet Pujol
Juan Ramis Ferragut
Bartolomé Morey Maimó
Bartolomé Gelabert Bauzá
Antonio Vey Melití
Antonio Serra Arrom
Pedro Verger Amengual
Francisco Gayá Barceló
Antonio Gelabert Rigo.

SUCURSAL DE CIUDADELA
Roque Triay González
Rafael Sabater Bagur
Francisco Torrent Faneu
Juan Mercadal Anglada
José Sureda Barber
Bernardo Beneyim Mascaró
Pablo Pons Anglada
Juan Marqués Pons
Miguel Franco Goñalons
Joaquín Cortés Camps
Tomás Franco Sastre
Juan Ribot Pons
Juan Coll Florit
Bernardo Moll Quintana
Guillermo Vivó Vives
José Salort Fornaris
José Bosch Marqués
Lorenzo Mercadal Ferrer
Francisco Barceló Casasnovas
Domingo Salort Serreina.

SUCURSAL DE SOLLER
Jaime Pizá Mayol
Jaime Riera Seguí
Leonardo Valentín Hernández
Antonia M. Bauzá Ripoll
Miguel Serra Benassar
Ramon Guillen Escliche
María Verd Vicens
Catalina Oliver Ferrer
José Frontera Bernar.

SUCURSAL DE INCA
Miguel Rubert Garau
Lorenzo Amengual Vallespir
Nicolás Vallés Far
Andrés Gelabert Bauzá
Mateo Parets Salom
Juan Riera Sampol.

SUCURSAL DE IBIZA
José Marí Marí
José Serra Ribas
Manuel Juan Rodríguez.

SUCURSAL DE ANDRAITX
Miguel Roca Lladó
Antonio Briel Vidal
Ramon Enseñat Vicens.

SUCURSAL DE LA PUEBLA
Antonio Reynés Pons.

SUCURSAL DE MAHON
Gabriel Cardona Meliá.

En la Prisión Provincial

Con motivo del precepto pascual, se rinde entusasta homenaje al Caudillo

El sábado se cumplió en la Prisión Provincial de Palma, el precepto pascual con solemne misa de Comunión General.

Previamente y durante toda la semana se realizaron ejercicios espirituales, que se ajustaron desde el lunes 11, en que se iniciaron, al siguiente plan: Por la mañana, a las ocho, se celebraba misa por el Capellán del Establecimiento, Reverendo P. Ferriol, y durante la misma el Rdo. P. Blas Vañó, S. J., explicaba el significado de todas las ceremonias del Santo Sacrificio. Por la tarde, a las cuatro, se rezaba el Santo Rosario, y el mismo padre de la Compañía de Jesús, pronunciaba un sermón doctrinal. A las siete de la noche se hacía una lectura espiritual, comentando los mandamientos y nuevamente el padre Vañó dirigía una meditación practicada. Antes y después de cada uno de los actos, se cantaban apropiados cánticos misionales.

Para el acto de la Comunión Pascual, la Capilla había sido adornada con muy buen gusto dentro de la severidad que impone en estos días la liturgia. Ocuparon la presidencia del acto el Alcalde de Palma, señor Riera; el Presidente de la Audiencia, señor Fernández Alva; el magistrado señor Conde; el juez de instrucción señor González; el Superior de los Padres Mercedarios, Fray Eco. Reñe; una comisión de señoras de la Congregación de Nuestra Señora de la Merced, presidida por la señora Baronesa viuda de Pinopar, y otros distinguidos invitados.

Fue el celebrante el Ilustrísimo señor don Antonio Rosselló y de Alemany, Protonotario Apostólico. A la hora de la comunión se acercaron a la sagrada mesa absolutamente todos los reclusos, haciéndolo previamente las autoridades, invitados y funcionarios del Establecimiento. Durante la misa pronunció elocuentes fervorosos el P. Vañó y el coro de la Prisión entonó selectas páginas de música sagrada.

Como detalle simpático mencionaremos que cuatro reclusos que habían obtenido su libertad durante la semana continuaron asistiendo a todos los ejercicios y participaron de la comunión.

El edificante y conmovedor acto, resultó tan brillante que provocó ante los circunstantes los más halagüeños comentarios y tanto el Director y Capellán, como los demás funcionarios fueron efusivamente felicitados.

eran interrumpidos por salvas de aplausos. Al terminar la ovación duró unos minutos.

El canto del Himno Nacional, brazo en alto, puso fin a la ceremonia, siendo nuevamente felicitados por todos los señores Director, Capellán y demás funcionarios.

OBSEQUIO A LOS RECLUSOS

Después de la Comunión se obsequió a cada uno de los reclusos con una taza de café con leche, una tableta de chocolate, un bollo, dos paquetes de cigarrillos y una copa de vino generoso.

Al mediodía se les sirvió abundante arroz con carne y verdura de la estación, galletas de postre y un cuarto de litro de vino por plaza. Después de la cena se les sirvió otro cuarto de vino.

Todos estos obsequios fueron donados por las siguientes personas y casas de comercio:

El chocolate y los bollos por doña Antonia Esteva.

Las galletas por don Baltasar Forteza de la Casa "Cetre".

El tabaco por don Miguel Calafat.

Hicieron donativos en metálico el Excmo. y Rdo. señor Arzobispo Obispo, el Ilustrísimo señor Rosselló y de Alemany, Protonotario apostólico, el Presidente de la Audiencia y los señores don Jaime Vadell y don Jaime Suau.

El señor Presidente de la Diputación envió 100 pesetas y el Excmo. Ayuntamiento 250 pesetas. Estas 350 pesetas fueron repartidas a prorrato entre las Prisiones Provincial, Estaciones y Habilitada de Mujeres.

HOMENAJE AL CAUDILLO - DESCUBRIMIENTO DE UNA LAPIDA

La magnífica jornada tuvo una hermosa continuación por la tarde, con motivo de descubrirse una lápida que ha sido colocada en la pared principal del patio, en la cual figura la silueta del Generalísimo y el último parte de guerra. Esta lápida ha sido costeada por suscripción entre todos los funcionarios y reclusos, y fué grabada por el recluso Rafael Mesquida, cuya labor ha sido celebrada por cuantos la han visto.

El patio había sido engalanado con abundantes banderas nacionales y del Movimiento y con profusión de plantas.

En presencia de las autoridades, de Monsenor Rosselló y de Alemany y de distinguidas damas y caballeros, se inició el acto con un vibrante y patriótico discurso del Director don Juan Bestard, quien explicó el significado del homenaje que se rendía al Jefe del Estado y señaló la trascendencia del acto, cuya humildad no excluía el contorno simbólico y conmovedor que tenía. La breve y elocuente disertación del señor Bestard fué seguida con evidente interés y premiada al terminar con calurosa ovación.

Inmediatamente el Magistrado señor Conde en representación del Presidente de la Audiencia, recorrió la cortina que cubría la lápida y todos los presentes subrayaron con entusiastas aplausos la ceremonia. De inmediato se entonó el "Cara al Sol" oído de pie y brazo en alto por todos. El señor Conde dió los

Incendio en Alaró

Ha dado cuenta la Benemérita del puesto de Alaró, que en la mañana del sábado último, se declaró un incendio, en una de las dependencias destinada a pajar y depósito de aperos de labranza, del predio "Son Libiá" de aquel término municipal.

Acto seguido se trasladó la fuerza al lugar de la ocurrencia coadyuvando a la extinción del fuego, lo que se logró a las dos horas de incansables trabajos.

El fuego se inició en una dependencia situada en la parte trasera de la casa sin puertas, habiendo sido pasto de las llamas, 90 cañizos de secar hisos valorados en 360 pesetas; diez quintales de paja valorados en 30 pesetas; un molino de trigo, cuyo valor se calcula en 2.000 pesetas y otros enseres.

El hecho se considera casual, producido por alguna chispa de la lumbrera que hicieron los hijos del colono para calentar la cena, la noche anterior, debido al fuerte vendaval reinante.

Semana Santa

LAS PROCESIONES

Orden de la Procesión de Penitentes del Jueves Santo organizada por la Excmo. Diputación Provincial en la Iglesia de la Anunciación del Sto. Hospital Civil de Palma de Mallorca, que saldrá a las seis de la tarde.

Guardia Municipal Montada; Tambores del Excmo Ayuntamiento de Palma; Vaxilas y Cruz de la Iglesia de la Sangre; asilados de la Misericordia; grupo de Penitentes; paso de Jesús en oración; algunos paisanos; bandera y farolas; grupo de Penitentes; paso de Jesús en la columna; algunos paisanos; bandera y farolas; grupo de Penitentes, paso de Jesús Ecce-Homo; algunos paisanos; banda de Música; bandera y farolas; grupo de Penitente; coro de penitentes del Círculo de Obreros Católicos; paso de Jesús con la Cruz; Junta del Círculo de Obreros Católicos; bandera y farolas de la Iglesia de la Sangre. COFRADIAS: Cartujos — Juventud Oratoriana de los PP. del Oratorio — Jesús Nazareno — Semana Devota de los PP. Carmelitas — Congregantes Marianos — Juventud Seráfica de la Concepción — Juventud Antoniana de los PP. Franciscanos — Juventud Antoniana de los PP. Capuchinos — Cruzados del Amor Divino de los PP. Teatinos — Congregantes de María Inmaculada de los PP. Jesuitas — Simón Cirineo con su sección de Centuriones Romanos — Virgen de la Esperanza — Cristo de la Agonía, con su paso — Cinco Llagas — Santa Faz con su paso — Real de la Virgen Dolorosa, escoltada por un piquete de marinería de guerra — Cruz de Calatrava que es Presidente Honorario el Excmo. Generalísimo Franco. Todas las Cofradías ostentan sus correspondiente faroles y banderas. Bomberos Municipales; invitados; funcionarios municipales; idem provinciales; Cruz Roja; Jeraquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; Comisiones Militares; clero de la Sangre; la Santísima Imagen de la Sangre rodeada de la Prohomonia, prestando guardia de honor la Guardia Civil; PRESTE desempeñado por el Reverendo Sr. Prior de la Iglesia de la Sangre; Excmo. Ayuntamiento de Palma en corporación; Excmo. Diputación provincial presidida de las Autoridades Militares y Civiles; Inspectores de Policía. Guardia Municipal, Banda Militar.

La ordenación y compostura de la procesión durante la carrera estará a cargo de D. Juan Bauzá Maestro de Ceremonias de la Excmo. Diputación provincial y de don Salvador Bauzá, Director de Enseñanza de la Misericordia que tendrán a sus órdenes algunos dependientes.

La Procesión de Penitentes del Viernes Santo, organizada por el Reverendo Sr. Prior de la Iglesia de la Sangre, Prohomonia y Cofradías de Penitentes establecidas en dicha Iglesia, saldrá de dicha Iglesia terminados los actos de coro, al regreso de la carrera las Cofradías se pararán en el portal de la Iglesia, la Santísima Virgen Dolorosa y el Cristo de la Sangre desfilarán hasta el interior del templo, a continuación desfilarán las Cofradías prestando acto de acatamiento a la Sangre; durante el canto de tinieblas todas las Cofradías prestarán con sus respectivas banderas guardia de honor al Sto. Cristo de la Sangre y a la Santísima Virgen Dolorosa. Se recomienda se abstengan de concurrir a dicha procesión personas de paisano que no serán admitidos, solamente Penitentes y Cofradías.

CANTOS SACROS

La Schola Cantorum de la Catedral bajo la batuta del Rdo. señor Nigorra, durante la Semana Santa y en la Catedral interpretará:

JUEVES SANTO
Mañana: "Misa Davidica", del Maestro Perrossi.
"Gradual", F. Anevio.
"Ofertorio", O. Lassus.
Durante la comunión: "Domine non sum dignus", Vitoria.
"Ecce Panis", Lotti.
"Parasti", Hocn.
Durante la procesión: "Pange lingua", Palestrina.
Tarde: "Mandatum", Vitoria.
"Ubi caristas", Gregoriano.
Noche: "Cristus factus est" Anerio.
"Misserere", A. Sancho.
VIERNES SANTO
Mañana: "Tractus", Tebaldini.
"Pasio", Vitoria.
"Impropria", id.
"Vexilla", Ett.
Tarde: "O vos omnes", Vitoria.
"O Domine Jesu Cristo", X.
"Cristus Iactus est", Anerio.
"Misserere", Palestrina.
Noche: "Misserere", Bas.
"Sepulto Domine", Vitoria.
JUEVES SANTO
En la Santa Iglesia Catedral Basilica, a las 8 y media Horas menores. A las 9, Nona Pontifical y acto seguido Misa solemne. Consagración de oleos etc.
A las 4 de la tarde, función del "Lavatorio" y sermón del Mandato por el Rdo. Padre Fernán-

dez Lerga, S. J. y a las 5 oficio de tinieblas.

En la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia, a las 10 Misa mayor y procesión al monumento.

Por la noche Hora Santa meditada.

En la Parroquial Iglesia de Santa Cruz, a las 10 Horas y Misa mayor con procesión al monumento.

De 10 a 11 de la noche, Hora Santa con plática.

En la Parroquial Iglesia de San Jaime a las 10 y media Oficios propios y procesión al monumento.

Por la noche de 9 a 10 solemne Hora Santa que predicará el Rdo. don Sebastián Gaya, Pbro.

En la Parroquial Iglesia de San Miguel, a las 10 se celebrarán los divinos Oficios finalizando con la procesión para colocar la Sagrada Forma al monumento.

De 9 a 10 de la noche, Hora Santa con sermón por el Rdo. don Antonio Bauzá.

En la Parroquial Iglesia de San Nicolás, a las 10 y media Oficio propio y procesión para colocar la Sagrada Forma al monumento.

Por la noche Hora Santa.

En la Parroquia de la Santísima Trinidad los divinos Oficios empezarán a las 8, siendo colocada la Sagrada Forma al monumento.

En la Parroquia de la Concepción (Arrabal) a las 7 y media Oficios del día (última comunión a las 8, aproximadamente). Se hará Vela al Smo. en el monumento.

A las 9 de la noche, Hora Santa solemne.

En la Parroquia del Sagrado Corazón (Elsanche) a las 9 y media Oficio propio del día.

A las 8 de la noche, Hora Santa.

En la Capilla del Palacio de la Almudaina, a las 10 y media, se celebrarán los Oficios del día.

En la Anunciación (Hospital) a las 9 y media Horas y Oficio propio del día.

Por la tarde a las 6, saldrá la solemne procesión con el Santo Cristo de la Sangre que recorrerá las calles ya anunciadas.

En San Felipe Neri, por la mañana a las 9, el Oficio del día con Comunión general. Por la noche a las 8 y media Hora Santa con sermón por el Rdo. don Pedro Bonnin, adscrito a la Catedral. A las 10 y media principio de la Vigilia de la Adoración pública.

En los SS. Corazones, por la mañana a las 8, Oficio solemne con Comunión general.

A las 8, de la noche, solemne Hora Santa ante el monumento, que predicará el Rdo. Padre J. Rotger, M. S. S. C.

En la Merced, Absolución general. A las 7 y media ejercicio y Comunión sin misa, para los Archicofrades de los jueves Eucarísticos. A las 9 y media Misa solemne, después de la cual será trasladada procesionalmente al monumento la Sagrada Forma.

Por la tarde, a las 4, rezo del Oficio de Tinieblas por la Comunidad. De 9 y media a 10 y media solemne Hora Santa con sermón, por el Rdo. Padre Pablo M. Mateo, Mercedario.

En Nuestra Señora de Montesión, a las 8, comienzan los divinos Oficios. En la Misa solemne se dará la Sagrada Comunión.

De 10 a 11 de la noche, Hora Santa con sermón por el Rdo. Padre José María Murall, S. J.

En la Iglesia de San Juan a las 10 Misa solemne, comunión y procesión.

A las 4 de la tarde Oficio de Tinieblas.

En el Socorro, a las 9 empezarán los Oficios. Por la tarde a las 4, Maitines y Lamentaciones cantadas en el coro.

En la Iglesia de PP. Capuchinos, se practicarán los Oficios propios a las 8 y media.

En San Francisco, a las 9, Misa cantada, con Comunión general y procesión al monumento. Por la tarde a las 4 y media canto de Maitines y Laudios. Por la noche a las ocho ejercicio de la Hora Santa, con plática y motetes.

En Santa Magdalena, los divinos Oficios se practicarán a las 7 y media.

En Santa Clara a las 7 Misa mayor y procesión.

En San Jerónimo, a las 7 y media los Oficios propios.

En Santa Teresa, los divinos Oficios empezarán a las 8 y media.

En el Oratorio de Hermanas Trinitarias, empezarán los divinos Oficios a las 7 de la mañana.

Por la noche, de 9 a 10 Hora Santa que predicará el Rdo. don Guillermo Nadal.

En las demás Iglesias y Oratorios se practicarán los divinos Oficios y se colocará la Sagrada Forma al monumento.



De Sociedad CRONICA DE SPORT

Teatros y Cine

Con motivo de celebrar su cumpleaños la distinguida señora esposa de nuestro estimado amigo el doctor-odontólogo don Miguel Mascará, doña Margarita Cabanellas, sentó a su mesa algunas de sus íntimas amistades. Por la tarde se congregaron en el domicilio del matrimonio Mascará-Cabanellas, distinguidas familias de nuestra alta sociedad. Se hizo buena música, selecta y escogida. El joven barítono Francisco Bosch, aventajado discípulo del maestro Baratta, que posee una bella, potente y hermosa voz, cantó el prólogo de "El Pagliacci" y varias romanzas de Tosti. El barítono madrileño Mariano Valdeseca, que se encuentra de paso en Palma, discípulo del gran artista Emilio Fabayo, cantó "Credo" de "Otelo", la romanza del último acto de "Ballo in maschera" de Verdi, y el "torcedor" de Cammeu, haciendo alarde de una ampollosa voz y de una escuela de canto, correcta. El tenor Lorenzo Cerdá, luciendo su bella y bien timbrada voz, y con sus agudos potentes y pastosos, recreó a los reunidos cantando con esmero y corrección las dos romanzas de "Tosca": la "donna in mobile" y la "Ouesta e quella" de la ópera "Rigoletto"; el "racento" de "La Bohème". Y la romanza "la fior" de "Carmen".

A reiteradas instancias de las señoras se obligó a que cantara, el veterano aficionado y crítico musical, querido compañero nuestro en la prensa Antonio Piña, cantando con verdadera maestría y fraseado con estilo, juntamente con Lorenzo Cerdá el dúo del último acto de "La Bohème": "O Mimi tu piu non torni...". Unánimes y cálidos aplausos coronaron la labor de tan inteligentes cantantes, mereciendo todos unánimes elogios.

Fueron acompañados dignamente al piano por la gentil y bella señorita Margarita Compte, quien seguidamente nos obsequió con un magnífico "recital" de piano. Interpretó maravillosamente algunos nocturnos y "vals" de Chopin, con una corrección de estilo, impecable. La señorita Compte fué en extremo elogiada y felicitada. Es una consumada pianista y bien podríamos llamarla, sin temor a equivocarnos, una concertista.

Los dueños de la casa nos obsequiaron con pastas, dulces y licores. A las 9 de la noche nos despedimos de la familia Mascará satisfechos de haber pasado una velada espléndida y saturada de arte puro y selecto. Y altamente agradecidos a las atenciones y finezas que nos dispensaron.

El Presidente del Real Mallorca Tennis-Club don Francisco Alomar nos ha invitado a los tres que se celebrarán los jueves y sábados en dicha sociedad, a partir del Sábado de Gloria.

Ha sido nombrado Presidente suplente del Tribunal que ha de juzgar en Madrid las oposiciones a Catedráticos de Lengua y Literatura Española de los Institutos de Enseñanza Media, convocados en turno restringido, nuestro estimado colaborador el Rdo. don Lorenzo Ribera Campins, de la Real Academia Española.

El hogar de los consortes Salvador Maresca Trapani y doña Antonia Cabot Canet se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa y robusta niña. Les felicitamos, lo mismo que al abuelo materno nuestro amigo el Procurador de los Tribunales don Juan Cabot Vidal.

Ha salido para Mahón, donde tiene su destino, nuestro distinguido amigo el Capitán de Artillería don Juan Pujol Llabrés, acompañado de su distinguida esposa doña Dolores Fondevila Montaner e hija.

Ha fallecido en esta ciudad, después de recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, el Teniente Coronel de Infantería don Pedro Mateu Mairata. E. P. D.

Persona conocidísima, con su caballerosidad y don de gentes se había granjeado el aprecio de las personas que tuvieron ocasión de tratarle en los distintos puestos que ocupó, dejando excelente recuerdo su gestión presidencial en La Veda, y su mando, como adicto al Glorioso Movimiento Nacional desde su iniciación, en la Comandancia militar de Sineu.

Ocupó también distintos cargos de responsabilidad dejando en todos rastro de su ponderación, de su amor al trabajo y al servicio de la Patria. Estaba en posesión de la Cruz y Placa de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo.

A su distinguida esposa doña Luisa Gacias; hijos don Francisco Teniente alumno de la Academia de Infantería, don Alfonso y don Luis Oficiales Provisionales de Infantería, doña Mercedes, doña María del Carmen, don Fernando y doña María del Pilar, hijo político don Jaime Carmona, Inspector Municipal veterinario de Sineu, hermanos don Antonio y doña Catalina, hermano político don Francisco Gacias y demás familiares expresamos nuestro sentido pésame.

Ha fallecido en la paz del Señor, a los 25 años de vida religiosa, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición apostólica Sor Catalina de Cristo Anlet y Aulet, religiosa Carmelita Descalza, del Convento de las Teseras. E. P. D.

A la Comunidad de Carmelitas Descalzas y a sus hermanas don Francisco, propietario, y doña Antonia, hermana política doña Margarita Puigserver, tíos, primos y demás parientes expresamos nuestro sentido pésame.

El Presidente del Real Mallorca Tennis-Club don Francisco Alomar nos ha invitado a los tres que se celebrarán los jueves y sábados en dicha sociedad, a partir del Sábado de Gloria.

Ha sido nombrado Presidente suplente del Tribunal que ha de juzgar en Madrid las oposiciones a Catedráticos de Lengua y Literatura Española de los Institutos de Enseñanza Media, convocados en turno restringido, nuestro estimado colaborador el Rdo. don Lorenzo Ribera Campins, de la Real Academia Española.

El hogar de los consortes Salvador Maresca Trapani y doña Antonia Cabot Canet se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa y robusta niña. Les felicitamos, lo mismo que al abuelo materno nuestro amigo el Procurador de los Tribunales don Juan Cabot Vidal.

Ha salido para Mahón, donde tiene su destino, nuestro distinguido amigo el Capitán de Artillería don Juan Pujol Llabrés, acompañado de su distinguida esposa doña Dolores Fondevila Montaner e hija.

Planas, fué el vencedor de las carreras celebradas ayer en Tirador

Hace cosa de tres semanas en Barcelona se celebraron unas carreras tras moto, en las cuales fueron enfrentados a los extranjeros Majerus, Clemens y Trosei Nelto, varios nacionales —Ferrando, Gimeno, Sancho y Campamà— a los cuales toda la prensa peninsular consideraba como los mejores que en esta especialidad podían oponerse actualmente en España a los extranjeros.

Nosotros publicamos en aquel entonces una queja por no tener presentes los peninsulares que en Mallorca había un corredor llamado Planas, el cual sin ninguna de las dadas luchar con cualquiera de los nacionales y además, ésbamos seguros que en esta especialidad era infinitamente mejor que alguno de los que lucharon contra los luxemburgueses y los italianos.

Ayer en el velódromo de Tirador quedó plenamente demostrado que la razón nos asistía en todo cuanto dijimos entonces, defendiendo y alabando los méritos de nuestro estelar, Juan Planas, quien supo adjudicarse en forma brillante las dos mangas en que tomó parte y con ello, la victoria de la prueba, demostrando una clara superioridad en esta clase de carreras, sobre todos los que en ella corrieron.

Indiscutiblemente hoy Planas, es el mejor estelar isleño y sin duda, uno de los mejores de España, al que seguramente los aficionados le gustaría ver enfrentado con Ferrando y Fombellida y mucho más, si fuera para disputar el campeonato nacional de medio fondo.

El que siguió a Planas en méritos ayer, fué Salom, quien se reveló como un temible rival para el primero, el día que éste oien entrenado a correr detrás del rodillo. El joven Miguel Salom dispone de unas condiciones muy estimables para dedicarse al medio fondo, en cuya especialidad puede obtener brillantes resultados, como los viene teniendo en las demás clases de carreras.

Flaquer y Llopart, también estuvieron bastante bien, haciendo más de lo que de ellos se podía esperar en esta especialidad, logrando al clasificarse segundos en las dos primeras mangas, que la última fué disputada por cuatro mallorquines, ya que estos se clasificaron mejor que los cuatro catalanes.

Se corrieron tres mangas de 75 vueltas o sea 25 kilómetros cada una enfrentándose en las dos primeras, dos mallorquines contra dos catalanes y la última por los isleños, ya que, como he dicho antes, se clasificaron delante los peninsulares.

La primera manga la disputaron los siguientes equipos: Olmos-Nebot, Salom-Ferrá, Llopart-Gil, Sancho-Español.

Salieron por el indicado orden y desde un principio se nota la superioridad de los locales, quienes de seguida atacan a sus adversarios.

En la vuelta 14 Llopart dobla a Sancho y en la 15 es Salom quien pasa al campeón nacional de fondo en carretera.

Salom en la vuelta 24 pasa a Llopart y luego presenciamos un interesante codo a codo que duró dos vueltas, al intentar Sancho pasar al luchamayorense sin lograr su propósito.

En la vuelta 29, Salom que está haciendo una magnífica carrera, dobla a Olmos, quien en la vuelta 38 tuvo que retirarse por pinchazo, igual que Sancho por avería en la moto.

Vimos luego un interesante momento cuando en la vuelta 45 Salom pasa a Llopart, pero éste en la 47, vuelve a pasar a Salom.

Sancho y Olmos se reintegran a la carrera en las vueltas 50 y 51 respectivamente.

Cuando se corría la última vuelta de esta manga, Salom en forma espectacular dobla al mismo tiempo a Llopart y a Olmos, tributándole el público una gran ovación, igual que a su entrenador Ferrá, que supo conducirlo excelentemente.

La clasificación de esta primera manga fué: 1.º Salom-Ferrá, en 29 m. 28 s. 2.º Llopart-Gil, a una vuelta. 3.º Olmos-Nebot, a dos vueltas. 4.º Sancho-Español, también a dos vueltas.

Seguidamente se celebró la segunda manga, alimándose Planas, entre nado por Serra, Flaquer, por G. Flaquer, por Ferrá y Campamà por Nebot, saliendo por este expresado orden.

Esta fué la prueba menos interesante, ya que desde un principio se evidenció la superioridad de Planas, que dobló a sus adversarios en las siguientes vueltas:

Constancia 3-Gimnástica 3

Los equipos se alinearon como sigue: Gimnástica: Poncio; Lugares, Barceló, Vallvé, Barceló, Bordoy, López, Segus, Fuentes, Sanchez, Mestre.

Constancia: Company; Prats, Diego; Ordinas, Corró, Pericás; Lloret, Mesquida, Arnau, Hernández, Portugés.

Un solo jugador en un equipo no puede torcer la marcha de un encuentro. Ayer en el campo del "Cos", el Constancia contaba solamente con un hombre de verdadera eficacia: Arnau; el resto eran meros comparsas voluntariosos de clase regular, mediana. Al desordenado impetu del Constancia, los muchachos del Gimnástica opusieron pronto una ofensiva ligada; diez minutos de dominio constante, viéndose escapar veloz Fuentes, los defensas contrarios mal colocados, entraron en desventaja, sin encomendarse a nadie.

El camino al gol abandonado. Mala suerte, ¿no? No. Falta de sentido. Las consecuencias Company tiene que tocarlas y es fusilado sin que pueda hacer nada. Primer gol del Felanitx.

Con este "ingrediente" en poder del Constancia los constantes, pueden ustedes imaginarse que el partido se caldea, y tras un rato de franco peleo recoge un pase de Heináñez, y manda imparable el balón a descansar en el regazo de Poncio.

Por centro del campo bulle y corre con un magnífico entusiasmo la delantera (encarnada) así el Constancia en atención a la visita de su contrario. Corro manda un cuero largo muy bien servido y Arnau lo cruza de cabeza sin que el meta Poncio pueda hacer nada, más que ir a sacarlo del fondo de la red.

El Gimnástica parece no puede mantener a raya a los constantes.

El pasado domingo día 17, se celebró en el campo de Son Balde, el esperado encuentro, entre los rivales Llosetense y Binisalem.

A las 5 y media hechos los saludos reglamentarios, a las órdenes del señor Sastre empezó el partido, notando lo siguiente: Saca el Lloseta corriendo el avance el medio izquierdo que cede poste a su extremo, no logrando recoger el balón el cual sale por la línea de kip.

Saca el Lloseta corriendo el Lloseta es castigado con un freekick, cuidando de cumplir la falta el extremo izquierdo que lanza el balón sobre la meta local saliendo el portero con tan mala fortuna que da origen a que Vidal inaugure el tanteador. Notamos unos peligrosos avances del once propietario que terminan sin consecuencias.

Un barullo ante la meta, el balón es cogido por Gutanda con un cabezazo que roza el larguero. Final la primera parte con el resultado de 1 a 0.

Reanudado el juego se hace con el balón el extremo izquierdo, que internándose cede esférico a Vidal el cual con un colocado chut bate por segunda vez a Ramón.

Desde este tanto se nota una reacción en el equipo Llosetense. Romero pasa el balón a Bestard, el cual con un ligero impulso, marca el primer goal para el Lloseta.

Desde ahora el once local se ha acentuado de tal forma que la victoria parece segura.

Un balón que Pericás pasa alto es recogido por Gutanda que cede a Ibañez, el cual de esbeza manda el esférico a las mallas. (Es un tanto espectacular y que cosecha estentóreos aplausos).

Presiona fuertemente el equipo local que da ocasión al goal de la victoria, en un barullo aprovechado por Romero. Pocos minutos después finaliza el encuentro, con el resultado de 3 a 2 a favor del Lloseta.

El arbitraje del señor Sastre fué de lo mejor no habiendo dejado ninguna falta sin señalar (y la que dejó fué por involuntaria). Corrió el juego violento, de una manera severa. El público se portó correctamente.

Desde estas columnas damos la enhorabuena a la Junta Directiva del Club Llosetense, al entrenador señor Ramón, por su máximo celo en alcanzar tan honroso título y a los jugadores sin distinción de ninguna clase porque han jugado con la ciega para alcanzar la victoria.

El "Athletic", vence al "Balears", por 2 a 1

En el campo de Son Canals se celebró ayer tarde el encuentro, correspondiente a la Liga Balear, entre el Balears y el Athletic.

¿Qué fué el partido? Casi todo el primer tiempo fué un continuo forcejeo entre los dos onces contendientes. No pudieron ligar jugadas porque se imprimió, por ambos bandos, demasiada dureza, y los jugadores tenían que jugar con una prevención grande.

Mas en la segunda parte el árbitro les hizo entrar en vereda, logrando imponerse a fuerza de pito, y fué cuando vimos algunas, pero pocas, jugadas debidamente concebidas y terminadas.

Durante la primera parte marcaron los equipos un goal por bando. El Balears lo efectuó primero, por mediación de Bernabeu, y el Athletic por obra de Ramón.

Este empate duró hasta muy avanzado el segundo tiempo, cuyo desempate lograron los campeones por obra de Janet al lanzar un colocado tiro al ángulo que hizo inútil la estrada de Alzamora.

Del arbitraje cuidó el señor Fuster, estando asistido en las líneas por los señores Llinás y Fuentes. La alineación de los equipos fué la siguiente:

Athletic: Pericás; Amengual, Ballester; Simonet, Sureda, Arbós; Ferrer, Janet, Maimó, Albella, Ramón.

Balears: Alzamora; Balta, Tous; Soler, Callera, Ramis; Planas, Castell, Maimó, Sansó, Bernabeu.

Unas breves consideraciones nos mueven a hacer el partido de ayer y el del domingo. En ambos salió a relucir una dureza grande, imitando, la mayoría de las veces, con las reglas prohibidas.

Es hora que se termine con tales cosas. O se juega a fútbol o no se juega.

Los primeros interesados son los jugadores, por la cuenta que les tiene; en segundo lugar los gestores de las sociedades, y en tercer lugar el público, ese público que jalea a los jugadores, cuando esos siegan un tobillo a un contrincante o le hacen objeto de alguna "caricia".

Hay que tener presente que evitando tales cosas, todos saldríamos ganando y los más beneficiados serían los mismos jugadores, y, por consecuencia, el público también, porque mejorando la clase de juego se deleitaría viendo partidos excelentes, ya que madera de buenos jugadores hay en la región.

Todos debemos poner al servicio del deporte nuestros esfuerzos, para lograr que de los campos de fútbol se desierre, para siempre, tales cosas.

Dr. Roglá

PECHO - CORAZON

Nuevo domicilio Sol, 29

El "Lloseta", Campeón, al vencer por 3 a 2 al "Binisalem"

El pasado domingo día 17, se celebró en el campo de Son Balde, el esperado encuentro, entre los rivales Llosetense y Binisalem.

A las 5 y media hechos los saludos reglamentarios, a las órdenes del señor Sastre empezó el partido, notando lo siguiente: Saca el Lloseta corriendo el avance el medio izquierdo que cede poste a su extremo, no logrando recoger el balón el cual sale por la línea de kip.

Saca el Lloseta corriendo el Lloseta es castigado con un freekick, cuidando de cumplir la falta el extremo izquierdo que lanza el balón sobre la meta local saliendo el portero con tan mala fortuna que da origen a que Vidal inaugure el tanteador. Notamos unos peligrosos avances del once propietario que terminan sin consecuencias.

Un barullo ante la meta, el balón es cogido por Gutanda con un cabezazo que roza el larguero. Final la primera parte con el resultado de 1 a 0.

Reanudado el juego se hace con el balón el extremo izquierdo, que internándose cede esférico a Vidal el cual con un colocado chut bate por segunda vez a Ramón.

Desde este tanto se nota una reacción en el equipo Llosetense. Romero pasa el balón a Bestard, el cual con un ligero impulso, marca el primer goal para el Lloseta.

Desde ahora el once local se ha acentuado de tal forma que la victoria parece segura.

Un balón que Pericás pasa alto es recogido por Gutanda que cede a Ibañez, el cual de esbeza manda el esférico a las mallas. (Es un tanto espectacular y que cosecha estentóreos aplausos).

Presiona fuertemente el equipo local que da ocasión al goal de la victoria, en un barullo aprovechado por Romero. Pocos minutos después finaliza el encuentro, con el resultado de 3 a 2 a favor del Lloseta.

El arbitraje del señor Sastre fué de lo mejor no habiendo dejado ninguna falta sin señalar (y la que dejó fué por involuntaria). Corrió el juego violento, de una manera severa. El público se portó correctamente.

Desde estas columnas damos la enhorabuena a la Junta Directiva del Club Llosetense, al entrenador señor Ramón, por su máximo celo en alcanzar tan honroso título y a los jugadores sin distinción de ninguna clase porque han jugado con la ciega para alcanzar la victoria.

Y ahora, camina adelante, que podamos alcanzar, como en tiempos pretéritos, un puesto elevado en el fútbol balear. Rípoll.

Lloseta —18—3—40.

FUTBOL

MANACOR, 4 - MALLORCA, 0

Ayer tarde en Manacor jugaron amistosamente el título y el "Mallorca", partido que fué presenciado por numerosa concurrencia.

Los manacorenses alcanzaron un gran triunfo al derrotar a los encarnados por el abultado tanto de cuatro a cero.

LA NUEVA JUNTA DIRECTIVA DEL C. D. MALLORCA

La casa Esteva a la Exposición de Milán

La importante fábrica de dulces y turrones de doña Antonia Esteva ha preparado una espléndida colección de sus productos para enviar a su Exposición Internacional de Milán.

Hemos tenido ocasión de verla y será en la veintidós peninsular hermana una muestra que acreditará a nuestra isla, tanto por su presentación esmerada y lijosa, como por la bondad de los productos.

Figuran en la colección: Un surtido de latas de turrones; un extenso surtido de bombones y chocolates; un surtido de turrones de chocolate rellenos de almendras y avellanas, tipo Turron Nougat; un surtido de granjeas suizas y de confites de toda clase y todas las variedades de peladillas; un variado extenso de frutas en almibar y en su jugo; chocolates de clases finas envasadas en tabletas propias para la exportación; latas de mermeladas de diferentes clases, gusto inglés.

De Ejército

INGENIEROS AERONAUTICOS

COS. — El "Boletín Oficial del Estado" publica una relación de los Jefes y Oficiales que han sido admitidos al Concurso-oposición para Ingenieros Aeronáuticos.

En dicha relación figuran el Comandante don Benjamín Llorca Gisbert y los Capitanes don Enrique Gralla Lladó y don Juan Font Maymó, todos ellos pertenecientes al Cuerpo de Ingenieros.

El viernes es esperada la función de comedias de Mary Real que el Sábado de Gloria habrá de butar en nuestro primer teatro la comedia de los Quintana, hablan las mujeres.

La compañía ha representado Barcelona con éxito "Cerca de Dios", "Gitana" "Cancionera".

Su debut es esperado con mucho interés dados los elogios butados a la joven actriz.

Para el Sábado de Gloria anuncia el debut de "Los Escuderos Hay Bel", integrada treinta artistas.

El Sábado de Gloria habrá de lugar el estreno de la gran comedia española "Bohemios".

"PRELUDIO DE AMOR" Hablando de esta producción de la Columbia Films, el Sábado de Gloria nos dará a conocer la elegante Sala Amore en su arquitectura, escrita por el "tietero Universal".

Gracia Moore ha hecho un paripetón en nuestras pantallas con su nueva creación para Columbia, "Preludio de amor", estrenada anoche en esta gala en el Astoria. Los elogios de una figura consagrada, fama, debido al exceso de dramatismo habitual en esta clase de gentes, resultan siempre tanto originales. De aquí que reacciones no siempre acertadas, acuérdese con la lógica para el resto de los mortales. Este es el caso preciso de la reina de esta película, Grace Moore, por todos los públicos y por todos los críticos de teatro que todo lo está permitiendo, para poder penetrar en Estados Unidos en un teatro tan conveniente, con un dibujo nacionalidad americana, como ampedado por más de una Y la actitud de la "prima" desdenosa al principio, misma convirtiéndose en una había este hombre cuyas ideas acababan por dominar el ter arbitrario de la artista, que en él alargo destino servilismos fastidiosos de miradores.

Posee este asunto en su carácter humorístico y rasgos rescos, que le dan un tono noble; más tarde, al reflejar el amor de la cantante, adquiere tono dulzón, un tanto cómico y repetido. Pero como es esta clase de comedias nada todo es pretexto para que Grace Moore, una de las voces más cionales del cine, nos dé una partitura compuesta de los fragmentos de ópera y canciones originales de Gounod de fina melodía. En este Grace Moore reaparece, este tiempo de ausencia por nuestras pantallas en la plenitud de sus facultades, que prometen permanecer intactas durante años. A su lado, Cary Grant, esposo que logra dominar a una mimada, es el actor simple natural.

CURADOS EN LA CASA DE SOCORRO

Magdalena Socías Santandreu, 27 años; con una tachueta en una herida punzante en el pecho.

Francisca Mairata Goren, 27 años; al caerse se produjo una lusión con erosión en el codo izquierdo.

Margarita Femenias Soler, 27 años; fué agredida, resultando una contusión con hematoma en frente y otra en la parte lateral de la rodilla derecha.

Rafael Font Barceló, de 14 años; con una herida en el codo, fué magullamiento del dorso de la mano derecha.

Margarita Mir Salas, fué agredida, presentando una contusión en el antebrazo derecho.

Francisca Ros Pina, de 35 años; fué asistida, extrayéndosele un diente un cuerpo extraño.

Movimiento en el pueblo

Llegó de Alicante el vapor "San Rafael" que descargará gruesa partida de mercancías para la que es porvenir guita viaje para Barcelona.

Saló para Mahón el vapor "Fuerteventura".

Telegramas detenidos

Barcelona: Marroig.

Barcelona: Fco. Mas, 27 años, 1. Terreno.

Barcelona: Ignacia Marco, Valencia: Jaime Bibliola, 46 años.

Valencia: Lola Ribera, 149 años.

Alicante: María Richard, 14 años.

Bilbao: José Covas, 27 años, 8.

Madrid: Castañer, Costa, 14 años.

Logroño: Mary Real, Terreno.

Ferrol: Ania Caswell, Terreno.

Caldrea, Cuartel 1.3.67.

Huesca: Dolores Benítez, 2 años.

Pto. Pollensa: Ignacia Gascón, 11 años, 24.

Matilla Palancar, Anglaterra, ro, Minas, 4, 2.3 derecha.

CONCACO MERITO

En la Comisaría de Vigilancia

POR ATROPELO DE UN AUTO

Ha sido denunciado al Juzgado Antonio Cifre Borrás, que guiando un auto, en la Plaza de Cort, atropelló a Antonio Mas Bonet, que transitaba tirando de un carrito, produciéndole contusiones en ambas piernas.

HURTO DE UN RELOJ

Ha sido detenido y puesto a disposición del juzgado Juan Frats Socías, autor de haber sustraído un reloj de pulsera de metal, propiedad de Blas Truyols Bordoy.

DE QUINCENA

Ha sido detenida y puesta a disposición del juzgado Isabel María Ferrer, por haberse apropiado de varias prendas de ropa propiedad de Juan Ferrer Fullana.

Servicios de la Guardia Civil

HURTO DE SILLARES

Habiendo presentado en la Casa Cuartel del puesto de esta capital, José Soler Mora, denunciando que le habían sido sustraídos de un solar sito en el punto denominado "Es Fornet", 10 canchadas de sillares, valorados en 150 pesetas, procedió a la práctica de las diligencias del caso.

Estas dieron por resultado encontrar los sillares de referencia en una obra en construcción de la calle de Pedro Martel, donde los había trasladado Poncio rover Andreu, que días pasados tuvo que comparecer ante la justicia por un hecho análogo.

Interrogado el rover se declaró autor de dicha sustracción, cuyos sillares transportó en dos veces a altas horas de la noche. En su vista quedó detenido y puesto a disposición del juzgado.

ROBO DE EMBUTIDOS

Comunica la del puesto de San Antonio que se presentó en la Casa Cuartel, la vecina de dicha población Esperanza Ribas Ribas, denunciando que al levantarse y acudir a su establecimiento de comestibles se encontró que le habían entrado ladrones notando a faltar 35 sobrasadas, cuatro cuartos de tocino; cuatro butifarras; dos garrafas de aceite y 80 litros de vino.

Los ladrones para penetrar en la casa abrieron un boquete en el tejado de 60 metros de largo, saliendo luego por una puerta trasera.

Se practican activas gestiones para el descubrimiento de los autores.

RINA

Han sido denunciados al Juzgado por la fuerza del puesto de Inca, Andrés Figueroa Ramis y Ramona Torregrosa Espuig, por supuestos malos tratos de obra del primero a la segunda y fuerte escándalo en la vía pública.

POR HURTO

Da cuenta la del puesto de Marraixi haber detenido a Rafael Esteva Riera, que fué sorprendido cuando se llevaba en una bicicleta un saco con 20 kilogramos de patatas, que resultó haber sustraído del hurto de "Cas Energistas".

Además se confesó autor de

Se firmó un acuerdo sobre el régimen de pagos entre España y la Gran Bretaña

Por el Excmo. señor Ministro de Asuntos Exteriores y el Sr. M. Británica fue firmado un acuerdo sobre el régimen de pagos, en el que se establecen las normas para el comercio entre ambos países.

El acuerdo se refiere a la conclusión de un convenio que permitirá a España una capacidad de pago en determinadas materias no sólo en el comercio con el Reino Unido, sino en toda la zona que tiene curso la libra esterlina.

El convenio entrará en vigor inmediatamente.

Inglaterra y Francia en lucha con Alemania

EL DIPUTADO LABORISTA SHINWELL Y LAS PERDIDAS DE BARCOS INGLESES

Londres. — El diputado laborista Shinwell habló ayer tarde, en la Cámara de los Comunes, de la guerra marítima, y dijo que esta causa grave quebranta a la Marina inglesa.

Acusó de negligencia al Gobierno en lo relativo al programa de construcciones de buques mercantes.

Afirmó que la capacidad de carga de los barcos mercantes británicos no es de diez y ocho millones de toneladas, como afirmó Churchill, el primer Lord del Almirantazgo.

La diferencia entre la cifra señalada por Churchill y la realidad —dijo— es de millones de toneladas.

Inglaterra —terminó diciendo— corre el riesgo de morir de hambre si la guerra se prolonga y continúan las pérdidas de barcos. — EFE.

Regirán los pagos entre España y Suiza

El día 16 del corriente mes fue firmado por el Ministro de Asuntos Exteriores y el delegado Federal un acuerdo para régimen de pagos entre España y Suiza. Dicho acuerdo entrará en vigor el primero de Abril próximo.

Comienzan las obras en el pantano de Cubillas

La gran mejora reportará beneficios extraordinarios a una extensión de tierra tan enorme que laboran en ella más de 70.000 colonos

Granada. — El pantano de Cubillas de trascendencia inusitada para muchos pueblos de la vega granadina, ha entrado en su fase final.

En virtud de reciente subasta y adjudicación de los trabajos precisos para terminarlo completamente, se iniciaron las obras de replanteo, bajo la inspección directa de los ingenieros de la Confederación Hidrográfica, y muy en breve dará comienzo la tarea seria y eficaz, mediante la cual ha de llegarse a la terminación completa del pantano.

El ingeniero encargado de la inspección de las obras ha dicho, hablando del asunto:

—El viejo pleito del pantano va a resolverse definitivamente. Se ha calculado a las obras finales una duración de dos años. Ya hay consignados este año un presupuesto de dos millones de pesetas y el resto (pesetas 1.708.000) se consignará en el presupuesto próximo, para saldar el coste total de los trabajos.

—Pero lo más interesante no es el pantano de Cubillas, sino el Canal de Albolote. El canal que es desde tiempo inmemorial, con ascendencia románica, una vena de riqueza para 3.500 hectáreas de terreno, en las que participan los pueblos de Desfontes, Albolote, Atarfe, Pelíros, Pullianas, Pullianillas, y la misma Granada. El canal es el nombre: músculo y acción. El pantano es apenas el sombrero: sirve, abriga, protege... Pero el canal!

Hay un poco de poesía y otro poco de historia, en esos pormenores y en ese estilo de construcción que el ingeniero ha visto, sobreviviendo a la acción destructora del tiempo, y que son aún muestras elocuentes de una civilización que floreció en España hace milenios.

Mañana, el ingeniero volverá al campo, a dirigir, a velar por la obra que ha de recoger en su seno el agua fecunda, pan prometido con promesa ciega a tantos labradores granadinos. Y así hasta un día feliz y no lejano, en que los esfuerzos pasados sean sólo un recuerdo grato que nos habla de la realidad del fruto conseguido.

22.000 falangistas en Sagunto

Valencia. — En Sagunto se ha verificado la concentración de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ensayo de la que se verificará en Valencia durante las fiestas de liberación. Se concentraron 22 mil falangistas de las comarcas de Sagunto, Torrente y Liria. Asistió al acto el Jefe Provincial del Movimiento al que se tributaron calurosas aclamaciones.

El primer acto fue la inauguración del nuevo local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Sagunto. Finalmente desfilaron los concentrados ante el Jefe Provincial y realizaron una exhibición.

El cadáver del Marqués de Villaurrutia

Lisboa. — Ayer se efectuó el entierro del cadáver del Marqués de Villaurrutia, fallecido en esta capital.

El finado ocupaba el cargo de Secretario de la Embajada de España en Lisboa.

Presidieron el duelo el Embajador de España, don Nicolás Franco, y otras personalidades.

Figuraban en el cortejo distinguidas personas de la colonia española.

Contra un tranvía

Buenos Aires. — Dos desconocidos situados en un cruce de una calle del centro de la capital, han arrojado una botella de líquido inflamable contra un tranvía.

Los trajes de los viajeros se inflamaron rápidamente, produciendo un pánico indescriptible, a consecuencia de lo cual resultaron varias personas heridas.

Cooperativa Electra Popular

De conformidad con lo dispuesto en el art. 17 de los vigentes Estatutos, se convoca a los señores cooperadores a la Asamblea General Ordinaria que tendrá lugar a las 10:30 horas del próximo domingo día 24 en el local de la Asistencia Palmesana, en primera convocatoria y en segunda a las once horas del mismo día al objeto de discutir y aprobar la siguiente orden del día:

1.ª Lectura del acta de la Asamblea General anterior. — 2.ª Memoria y Balance del ejercicio pasado. — 3.ª Ratificación de la Junta Rectora. — 4.ª Ruegos y preguntas. Acto seguido de celebrada la Asamblea General Ordinaria, en el mismo local, tendrá lugar de conformidad a lo dispuesto en el art. 22 de los mismos Estatutos, Asamblea General Extraordinaria, en primera convocatoria, y quince minutos después en segunda, para las cuales se convoca igualmente a los señores socios cooperadores en cuya Asamblea se discutirá y aprobará la siguiente orden del día: SITUACION ECONOMICA DE LA COOPERATIVA Y ACUERDOS PARA SU PRONTO Y PROSPERO DESENVOLVIMIENTO. Elevación del capital.

Para asistir a dicha Asamblea, será preciso la presentación de la Acción Titular o en su defecto, hacer entrega de un documento sustitutivo de aquel, que se despachará en las oficinas de esta Entidad, Bonaire, 19, hasta el sábado a las 15 horas.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega a los señores cooperadores, la asistencia a dichas Asambleas.

Palma, 18 de Marzo de 1940.
El Secretario Jefe local.
Gabriel Cañellas

La paz ruso-finlandesa

Ango. — Dos aviones soviéticos han evolucionado largamente sobre Hango. Se supone que los aviadores rusos querían convencerse de que los finlandeses no destruyeran la ciudad antes de evacuarla.

París. — Noticias recibidas de Moscú indican que el gobierno soviético va a iniciar negociaciones comerciales con Finlandia y simultáneamente con Suecia y Noruega, a fin de que estos países permitan el tránsito de las mercancías rusas por los respectivos territorios.

Se asegura que el gobierno de Moscú tiene el propósito de solicitar de Suecia y Noruega la concesión de puertos libres a favor de la Unión Soviética.

La entrevista de Hitler y Mussolini

va en el informe que éste ha de presentar al Presidente Roosevelt.

HACIA LA FORMACION DE UN BLOQUE GERMANO-ITALIANO-RUSO-BALCANICO?

Roma. — Algunos observadores sugieren que los dos hombres de Estado del eje Roma-Berlín se han reunido para preparar el plan concreto de formación de un bloque germano-italiano-ruso-balcanico.

Y se señala que este bloque no estaría dirigido por ninguna potencia.

La finalidad del bloque, según el comentarista, sería la conservación de la paz en la Europa oriental y danubiana y el aumento de colaboración económica con las Potencias del Eje.

A FILAS, EN FRANCIA

París. — El Ministro de Defensa nacional anuncia que en los días 15, 16 y 17 del próximo mes de abril será llamado a filas un nuevo contingente de reclutas.

COMENTARIOS BERLINESES AL ATAQUE A SCAPA FLOW

Berlín. — El parte hace comentarios a unas declaraciones de los oficiales de la patrulla aérea que bombardeó la base naval y militar de Scapa Flow.

El primero de los grandes objetivos logrados ha sido la seguridad que han demostrado los aparatos Reinkel 59, los cuales han demostrado tener un radio de acción mucho más superior al que se esperaba.

Estos aparatos pueden realizar vuelos tan largos como el realizado a las islas Horcadadas, permaneciendo largo rato sobre ellas y poder regresar en completa seguridad.

La segunda de las victorias, según ha declarado el jefe de la escuadrilla, ha sido que el bombardeo se ha efectuado lo mismo que

Y RUMANIA TAMBIEN NEUTRAL

Rumania. — ha declarado también anoche su Ministro de Asuntos Exteriores señor Gafencu — continuará su política de máxima neutralidad. El señor Gafencu declaró también que la paz, el orden y la potencia constituyen el punto básico de la reunión de la entente balcánica.

El señor Gafencu resaltó también la generosa tolerancia de Rumania en el trato dado a sus minorías y razas. Rumania, añadió, es lo suficientemente fuerte para ser generosa.

BUQUE ALEMÁN CAPTURADO

Anoche llegó a Gibraltar con una tripulación de apresamiento a bordo el buque alemán de carga "Uhlenfels", de 7.605 toneladas que fue capturado por la flota británica al sur del Atlántico.

La política en la India

Londres. — Según comunican de Rangarh, el Comité obrero del Congreso Hindú ha celebrado hoy su primera reunión. Se dice que el Comité ha dedicado media hora a la discusión del asesinato de O'Dwyer, con el fin de manifestar su desaprobación del atentado.

Los partidarios del ex presidente del Congreso, Subhas Bose, jefe del ala izquierda del movimiento hindú, han estado ocupados durante todo el día en consignar adioses al grupo de oposición a Gandhi en la cuestión del compromiso con Inglaterra.

Gandhi, que se dispone a librar la batalla más importante de cuantas ha sostenido en el Congreso desde el principio de su carrera política, ha conferenciado durante largas horas con su lugarteniente, indudablemente preparándose a luchar contra la campaña de oposición al compromiso con la Gran Bretaña. Millares de personas han desfilado hoy ante el gran jefe hindú, rindiéndole homenaje.

Triste perspectiva

Un periódico de Nueva York publica un artículo editorial en el que afirma que si los aliados no consiguen crear un frente en Europa oriental, el bloque marítimo, por sí sólo, no podrá asegurar la victoria. En estas condiciones, el conflicto podría convertirse en una lucha por el agotamiento del adversario que duraría varios años, y en la cual triunfaría el que hubiera sabido mantener durante más tiempo la disciplina moral. En el caso de que la guerra tome este aspecto las consecuencias serán desastrosas para Europa y el mundo entero.

Aproximación económica germanorrumana

París. — Según informaciones recibidas por la Agencia Havas, los alemanes realizan gestiones para conseguir de Rumania la entrega de las principales producciones de materias primas.

El Reich ha conseguido del Gobierno rumano que éste envíe a los campos de agricultura a los movilizados. Ahora ofrece Alemania la garantía de todas las fronteras humanas, tanto contra Hungría y Bulgaria, como contra Rusia.

Agrega la citada información que en los días próximos saldrá para Bucarest una importante misión alemana, presidida por el doctor Schacht, ex presidente del Reichsbank, y el doctor Cloos, jefe de los acuerdos comerciales.

En primer lugar, el Reich trata de revalorizar el marco en relación con el lei. Los medios alemanes traían también de lograr que Rumania venda la casi totalidad de su producción de petróleo, la soja y granos, por medio de la sociedad "solagra" fundada en Bucarest. En lo referente al petróleo, Alemania promete movilizar, para la intensificación de la producción de los pozos rumanos, a varias empresas alemanas especializadas, tales como "Brunkongsfelder", para la instalación de refinerías, la casa "Alfred Wirth" para forjas, y la "Snedra" para la construcción de cisternas y obras instalaciones.

PROTECTORA
Sábado de Gloria
Sensacional acontecimiento



Los dos pilletes

RIGUROSO ESTRENO Una película de bandera!

Para toda clase de artículos de goma

LAS COLUMNAS

JOSE CASASNOVAS

CALLE STO. DOMINGO, 22

GRANDES EXISTENCIAS de mangueras para riego, espirales para riego de viñas, alfombrillas para estribos de coche, tubos para mangueras para juntas, etc., etc.

Noticiero Nacional
TRIGO, FUERA DE PELIGRO

Bilbao. — El estado del jugador Trigo, guardameta del Racing de Santander es ya plenamente satisfactorio. Se ha suprimido el parte facultativo que diariamente facilitaban los médicos.

Dr. Roncal
ESPECIALISTA

Nuevamente comenzará la consulta de 10 mañana a 2 tarde días laborables.

Tratamiento de enfermedades crónicas de Pecho y Tuberculosis en todas sus modalidades, Rayos X transportables y laboratorio para toda clase de análisis.

Consultas fuera de Palma en las tardes de lunes y jueves.

A. Alejandro Rosselló, 23-29

Enfermedades secretas
QUIERE Vd. CURARSE PRONTO?

Acuda desde su primera molestia. Consultorio: Sebastián Soler. San Miguel, núm. 79-1.3. Despacho de 10 a 1 y de 6 a 8. Económica de 10 a 11 noche.

José M. del Valle

Del Hospital del Niño Jesús de Madrid. JEFE PROVINCIAL DE PUERICULTURA (por oposición) ENFERMEDADES DE LA INFANCIA. — Sindicato, 195. Teléfono 2929

BOEN Sábado de Gloria



LA TONTA DEL BOTE

SEGUN LA OBRA DE DA PILAR MILLAN A TRAY

Una gran película que gana el corazón del público

Miles de madres lo aseguran....

Con el PURGANTE RODHER tenemos resuelto el problema de purgar a nuestros hijos.

¡Es evidente! El PURGANTE RODHER es algo nuevo en el mercado de los productos farmacéuticos, que los niños lo toman como una golosina y no perjudica, como tantos otros, sus delicados intestinos.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS. SOBRE PURGANTE 0'50 LABORATORIO "QUER" — Depósito en Sevilla: Apartado 74

Representante: HONORATO GOMARA PELISIER

Archiduque Luis Salvador, 83-1.2-1.2 — Palma de Mallorca

SABADO DE GLORIA

Realta

OTRA VEZ LA DELICIOSA

DIANA DURBIN

en

MENTIROSILLA

¡Un bombardeo de carcajadas. Un cargamento de emociones. Una salva de juventud y optimismo.

Un título lleno de promesas.... EN ESPAÑOL

Moderno

WINGER DOGS FIRST NATIONAL

DICK POWELL RUBY KEELER

EN ESPAÑOL

Taller el Rapido

Reparación de Automóviles con rapidez y economía. Vistenos. Con de Sallent, 53, Palma de Mallorca.

HERMANOS ALOMAR

De los Hospitales y Facultad de Medicina de París

BLENORRAGIA

RECIENTE y CRONICA. CURACION RADICAL y RAPIDA de 3 a 6 días. APLICACIONES, MEDIANTE SU APARATO (25 años de éxito)

URINARIAS - IMPOTENCIA - SIFILIS Y ENFERMEDADES DE LA PIEL

CONSULTORIO: Avenida Alejandro Rosselló, n.º 117. Tel. 2321

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Discurso del Caudillo en el acto de la entrega de la Santa Faz, de Jaén

Madrid. — Durante el acto de la solemne entrega por el Caudillo de la Santa Faz del Señor que se veneraba en la Catedral de Jaén y que los rojos llevaron al extranjero, a una comisión venida expresamente de aquella provincia, de cuyo acto dimos cuenta a nuestros lectores, se pronunciaron los siguientes discursos:

EL GOBERNADOR CIVIL DE JAÉN

El Gobernador civil de Jaén pronunció unas palabras en nombre del antiguo reino manifestando la gratitud al Salvador de España que devuelve a Jaén su joya más preciada. "Señor —dijo— el pueblo de Jaén sabrá guardar eterno recuerdo hacia esta nueva prueba de cariño que nos demostráis. Después de salvar a la Patria habéis salvado para nosotros la joya de más méritos que Jaén tiene: El Santo Rostro de Cristo."

Nosotros —terminó diciendo— estamos a vuestro servicio, que es el mejor servicio a España."

DISCURSO DEL JEFE DEL ESTADO

Seguidamente, el Jefe de Estado entregó al Obispo de Madrid-Alcalá el Santo Relicario, pronunciando las siguientes palabras:

Excelentísimo Sr. Obispo; Autoridades; hijos de Jaén y damas que representáis la devoción española:

Este acto tiene una pureza simbólica: La del rescate de una fe comprendida en el rescate de una Patria. No se ha analizado en España el motivo de estas pérdidas, la razón de la peregrinación de sus reliquias, el por qué de estos despojos. Todos los episodios de la vida de los pueblos, y más los que tocan a la fe, tienen su proceso y su razón; por eso no es un capricho el sufrimiento de una nación en un punto de su Historia, es el castigo espiritual, el castigo que Dios impone a una vida torcida, a una historia no limpia. Se fuerza la historia por hechos extraños a la volun-

tar de los individuos; nosotros hemos visto como se desvia la Historia de España; cuando parece hundida siempre resurge por la acción de Dios que la levanta en sus posturas. Si meditáis en los hechos de esta Cruzada, si pensáis en los castigos de la barbarie roja, encontraréis un pueblo que estaba desanimado, una frivolidad resintiéndose de la vida española; un desvío, en resumen, de la vida recta y así, cuando faltaba la autoridad, cuando hacen crisis las fuerzas coercitivas, quitáis vuestras iglesias, os arrancan vuestras reliquias, ante la muchedumbre de mártires, pero no lo harían contra la acción de los herejes porque no reaccionó no sólo la provincia de Jaén, porque no reaccionaron las provincias españolas, porque se permitió la marcha de nuestros tesoros religiosos, porque fué posible que manos rojas de sangre ultrajaran estas joyas, por la falta de espíritu y de coraje, por falta de fe y por la condescendencia de una sociedad que ha descendido tanto que la mueve la defensa de una mujer, pero no la de una Iglesia; y es que la fe estuvo viva en vosotros —dijo el Caudillo dirigiéndose a las damas— pero no en los hombres, permitidme que os lo diga. Hay que hacer que renazca esa fe para que no vuelva jamás a repetirse ese sonrojo, que si esta vez ha vuelto vuestra reliquia, porque Dios lo ha querido, puede un día no considerarnos dignos de ella y a su amparo renazca nuestra fe para que en el camino de Dios tengamos hombres con más coraje y mujeres con menos carmines."

Recibid Excmo. Sr. Obispo esta sagrada joya y ante ella jurad de fenderla y que nadie logre jamás ultrajarla. ¿Lo juráis así?

A estas palabras finales del Caudillo todos los asistentes respondieron con toda emoción: Sí, juramos.

DISCURSO DEL OBISPO DE MADRID-ALCALÁ

El Doctor Eijo contestó al Caudillo en estos términos:

"Señor: Habéis devuelto la paz a España, habéis restañado sus heridas y al devolver esta reliquia ceñáis una herida de Jaén, especialmente. Le embalsamáis con estas palabras que son verdaderamente de padre de la Patria. Dios os lo pague por las palabras que son simiente para la fe de Dios. Os lo pague."

Señor, hemos jurado y volvemos a jurar cumplir con nuestros deberes religiosos que muchas veces se confunden con los deberes patrióticos, para que no vuelva a ocurrir que mientras unos ante los hechos eran mártires, otros no reaccionaron como ellos por cobardía, y otros, como Judas, pusieran su mano en el Santo Rostro. Dios les perdone y de espíritu varonil a los segundos como habrá dado el cielo a los primeros."

Sabemos el interés que habéis tenido, Señor, en devolvernos esta reliquia, el amor con que nos habéis devuelto esta Santa Faz, amor de vuestros amores, pero quizás lo que no sepan todos es el cariño con que con vuestras manos habéis reparado los destrozos materiales que la joya y habéis cortado y colocado el cristal que ha substituído el que los rojos quebraron. Lo habéis hecho, señor, con el cariño de hijo, como con cariño de padre nos habéis hecho jurar el cumplir nuestro deber. Dios os lo pague ya que nosotros sabemos que no podemos pagároslo más que prometiendo cumplir nuestro juramento y que la Virgen de la Capilla, la de la Cabeza y tantas como son las advocaciones con que venera en la provincia de Jaén a la Santa Madre de Dios, os proteja, que será para proteger a España, a la Religión y a todos nosotros."

A continuación el Obispo de Madrid-Alcalá dió la bendición con la Santa Reliquia a todos los asistentes.

Sigue mejorando el Cardenal Primado

Toledo. — Continúa la mejoría iniciada días pasados en el estado de salud de Su Eminencia el Cardenal Primado Dr. Gomá, mejoría que le ha permitido ocuparse de los asuntos de gobierno de la diócesis y departir algunos ratos con sus familiares."

Ha llegado a Toledo el sobrino del Cardenal, sacerdote, don Isidro Gomá y Su Eminencia ha recibido al ministro de Irlanda en España y al Subsecretario de Justicia."

De todos los lugares de España han llegado al palacio arzobispal gran número de telegramas y cartas interesándose por el estado de salud del ilustre enfermo y con votos para su restablecimiento."

Fallece M. Faure

París. — Ha fallecido M. Emilio Faure, alcalde de París, después de sufrir una larga enfermedad.—EFE.

Noticiero Nacional

A LA MEMORIA DE CALVO SOTELÓ

La Coruña. — Con asistencia de las autoridades y funcionarios de Hacienda se ha celebrado una misa en memoria del gran patriota don José Calvo Sotelo."

A las doce de la mañana se ha descubierto una lápida en el palacio de la Delegación de Hacienda. El señor Delegado de Hacienda pronunció un breve discurso. El Gobernador civil de la provincia dió los gritos de rigor."

Don Joaquín Calvo Sotelo, seguidamente, pronunció unas palabras de agradecimiento."

La lápida fué bendecida por el señor Arzobispo de Santiago de Compostela y fué descubierta por dos niños del Colegio de Huérfanos de Hacienda, fundado por don José Calvo Sotelo."

La Banda del Regimiento de Infantería interpretó el Himno Nacional."

ENTRONIZACION DEL CRUCIFIXO EN LAS ESCUELAS MADRILEÑAS

Madrid. — El próximo día tres de abril se entronizará el Crucifijo en todas las escuelas públicas de Madrid."

Con este motivo la Junta Provincial de Primera Enseñanza organiza una fiesta infantil en el paseo de coches del Retiro."

El grupo escolar Menéndez Pelayo quedará reparado urgentemente. Las obras importarán 125.000 pesetas."

El Ayuntamiento, en su sesión de hoy, aprobará la propuesta de la Junta Municipal."

OPOSICIONES A MEDICOS TITULARES APLAZADAS

Madrid. — Por orden del Ministerio de la Gobernación se ha dispuesto el aplazamiento de los ejercicios de oposición anunciados para la provisión de plazas de Médicos titulares y de asistencia pública domiciliaria."

En vez del dos de abril, como estaba anunciado, comenzarán dichos ejercicios de oposición el tres de junio."

PARA RECIBIR LA RELIQUIA DE LA SANTA FAZ

Jaén. — La cofradía del Santo Rostro ha hecho un llamamiento al pueblo de Jaén para que hoy acuda a recibir la reliquia de la Santa Faz, que llegará esta tarde."

SALIDA DE COFRADIAS

Jaén. — Esta tarde saldrán las primeras cofradías de esta Semana Santa, que son las del Santo Cristo de la Buena Muerte y la de la Virgen de las Angustias."

HA TERMINADO EL UNDECIMO CURSO DE MANDOS DE LAS O. J. J.

Sevilla. — Ayer mañana se celebró en la Escuela de O. J. J. la clausura de la onceava promoción."

Asistieron el Delegado Nacional señor Sancho Dávila, el Delegado Nacional de Servicio de Provincias señor Rey Caballero y los mandos provinciales del Movimiento de Sevilla."

El número de alumnos que han terminado sus estudios es de 97 y entre ellos están representadas casi todas las provincias."

EN EL BARRIO DE TRIANA SE CONSTRUIRA UN ASILO DE ANCIANOS

Sevilla. — En el barrio de Triana se ha colocado la primera piedra del asilo de ancianos que se va a edificar por disposición testamentaria del súbdito francés Sr. Carrer."

Asistió el Cardenal Segura. El Alcalde pronunció breves palabras pidiendo de relieve la labor benéfica realizada por el señor Carrer. También habló el Cardenal Segura."

COMIENZA EN MALAGA EL DESFILE DE COFRADIAS

Málaga. — Anoche a las ocho y media debió salir de la parroquia de Santiago en desfile procesional las cofradías de Nuestro Padre Jesús del Paso y María Santísima del Paso."

ABUNDANCIA DE PESCADO EN EL LITORAL GALLEGO. El Ferrol del Caudillo. — Una extraordinaria abundancia de pescado se advierte en todos los pueblos del litoral. Estos días se han efectuado importantes caladas que se envían al interior."

Solamente Ribadavia sacó ayer al mercado más de cuarenta mil kilogramos de pescado fresco."



D. Pedro Mateu Mairata

Teniente Coronel de Infantería retirado

CABALLERO CRUZ Y PLACA DE LA REAL Y MILITAR ORDEN DE SAN HERME-
NEGILDO

Falleció en esta Ciudad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Su esposa, hijos presentes y ausentes, hijo político, hermanos, hermano político, primos, sobrinos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al recario y conducción que tendrán lugar hoy a las cinco y media y a las seis horas, respectivamente.

Casa mortuoria: Sol, 3-12

El Excmo. y Rdmto. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, ha concedido indulgencia en la forma acostumbrada.

Discurso de Chamberlain

La ayuda de Inglaterra a Finlandia.—Quizás las posibilidades de socorro a Finlandia no hayan terminado

GRAN EXPECTACION. — NO SE PUEDE EVITAR QUE ALEMANIA SE SUMINISTRE

Londres. — Con gran expectación se ha iniciado la sesión en la Cámara de los Comunes."

El ministro de la guerra económica afirmó que era imposible evitar el abastecimiento de Alemania, por el Mar Negro, ya que en dicho mar hay ausencia de control. — EFE.

El primer Ministro Chamberlain ha comenzado su discurso refiriéndose a la guerra de Finlandia y dijo que se habían tomado las medidas para la devolución del material de guerra enviado por los gobiernos aliados a Finlandia; añadiendo que los informes recibidos no habían hecho modificar la primera impresión referente a la tragedia ocurrida en Finlandia. El estudio del tratado de paz demuestra que éste no ha podido ser aceptado en estas condiciones más que ejerciendo una fuerte presión sobre el Gobierno de Helsinki. Nadie dejará de ver —dijo— que dicho tratado compromete gravemente la independencia de Finlandia, cuya integridad territorial ha desaparecido."

El Primer Ministro inglés, añadió, refiriéndose a Finlandia: Su ejército ha quedado intacto y el espíritu de su pueblo inquebrantable. Quizás nuestras posibilidades de socorro a Finlandia no hayan terminado todavía. (Aplausos)."

La reconstrucción de Finlandia será acogida con toda simpatía. De seguro que los demás países, como Inglaterra si es requerida para ello, contribuirán a esta labor de recons-

trucción. El epílogo de la resistencia finlandesa ha causado en el mundo penosa impresión. Finlandia ha sido víctima de la política de agresión. Este pequeño país no hubiese cedido nunca si no hubiese existido un pacto entre Alemania y la URSS. (Aplausos). Este pacto fué el motivo del miedo producido en Escandinavia y que contribuyó a que ésta no prestara a Finlandia el debido apoyo."

A continuación el señor Chamberlain trató de la cuestión de la ayuda prestada a Finlandia especialmente en los dos aspectos principales: Material y hombres. En cuanto a material —dijo— hemos de tener en cuenta que Inglaterra está en guerra. Añadió que se había enviado, sin embargo, material a Finlandia y que la ayuda que le prestó Inglaterra es muy superior a la prestada por los países neutrales a Finlandia."

En cuanto a material —dijo— comprendía el envío de 101 aviones, 114 cañones, 185 cascos de mortero, 400 minas marítimas, 50 mil granadas y 15.700 bombas."

El primer ministro se refirió después al envío de hombres, y dijo que, a fines de Febrero, 100 mil hombres franceses y británicos estaban preparados para partir para Finlandia y que a estos hubiesen seguido otros refuerzos le estas fuerzas expedicionarias cuando fuese necesario. Estas fuerzas no salieron porque el gobierno sueco rehusó dar permiso para su paso. Por esta razón Finlandia no solicitó ayuda abiertamente y Gran Bretaña no podía obligar al gobierno finlandés a aceptar la ayuda."

Refiriéndose a las conversaciones entre Mussolini y Hitler, Chamberlain, dijo: Cualquiera que sea la fuerza de los acuerdos tomados en las conversaciones de ayer entre Mussolini y Hitler, estamos dispuestos a hacerles frente. No abandonaremos nuestros designios ya conocidos referentes a esta guerra."

Con relación a lo sucedido en la bahía de Scaup Flow el primer ministro británico dijo que estaba muy sorprendido de que se le hubiese dado tanta importancia a este asunto. Los aviones enemigos arrojaron 120 bombas explosivas y 500 incendiarias."

Agregó que solo un barco de guerra sufrió algunos daños de escasa importancia y que los demás quedaron intactos."

Se refirió luego Chamberlain a la visita del Sr. Sumner Welles y dijo que se le habían facilitado toda clase de datos para poder formar juicio exacto sobre los móviles de la política de guerra seguida por la Gran Bretaña."

Terminó diciendo a quienes piden una política más enérgica que los que llevan sobre sí la responsabilidad no pueden lanzarse a una aventura y que la hora y lugar del golpe definitivo ha de decidirse tenidamente. Invocó la unidad que ha de asegurar la victoria. (Aplausos)."

Para esta tarea contamos con todos los pueblos del Imperio y nuestros leales amigos los franceses, con su magnífico ejército y su patriotismo sin límites. (Aplausos). — EFE.

Inglaterra y Francia en lucha con Alemania

UNA SESION SECRETA DE LA CAMARA FRANCESA

París. — La Cámara de Diputados ha decidido por unanimidad en sesión secreta la interposición de una resolución en el orden del día."

Inmediatamente se suspendió la sesión y los ujieres hicieron entrar a la tribuna pública."

COMUNICADO ALEMÁN. Berlín. — Comunicado de prensa del alto mando del ejército alemán. Entre el Mósela y el bosque Palatinado ha sido registrada actividad de artillería y patrulla reconocimiento. Han sido retirados dos destacamentos enemigos. EFE.

BUQUES HUNDIDOS POR LOS ALEMANES

Londres. — El Almirantazgo británico ha comunicado que durante la semana pasada fueron hundidos por la acción enemiga 10 barcos ingleses aliados y neutrales con un desplazamiento total de 23.992 toneladas."

Estas pérdidas se distribuyen de la siguiente forma: Ingleses 3, con 5.472 toneladas; Franceses 2, con 3.172 y neutrales con 5.321."

Ninguno de estos barcos gaban en convoy bajo la protección de la escuadra inglesa."

El Almirantazgo subraya que ha sido el menor porcentaje de pérdidas marítimas que se ha sufrido desde el comienzo de la guerra. — EFE.

MERCANTE FRANCÉS HUNDIDO

París. — El buque mercante francés "Capitán Aristid" de 3.117 toneladas se ha hundido a causa de haber chocado con una mina. Los hombres de la tripulación resultaron heridos y otros dos perecieron ahogados."

EN ALEMANIA SON RECOLECTADAS LAS CAMPANAS PARA EMPLEAR EL METAL

Berlin. — El mariscal Goering ordenado la recogida de campanas de bronce para utilizar este metal de guerra. — EFE.

ENTUSIASTA RECIBIMIENTOS AL FUHRER

Berlin. — A las doce de la mañana llegó el Führer, siendo recibido por Goering, Lammers y otros siasta muchedumbre. — EFE.

Llegan a Finlandia 400 evacuados

Helsinki. — Han llegado a capital cuatrocientos evacuados de la Carelia. — EFE.

Los Juegos Olímpicos de Finlandia

París. — El comité olímpico francés ha comunicado que la decisión de organizar los juegos olímpicos de 1940. Como esta decisión debe ser aprobada por el Comité Olímpico Internacional, éste probablemente reunirá a comienzos de Mayo en Bruselas."

El presidente húngaro salió para Italia

Budapest. — El presidente del Consejo Conde Teleki ha salido para Italia al objeto de entrevistarse con el Conde Ciano. — EFE.

El Etna en actividad

Roma. — El Etna ha estado en actividad con intensidad no usual desde hace cuarenta años."

Fallece repentinamente un ministro belga

Bruselas. — El ministro de los Negocios Exteriores ha fallecido repentinamente. Anoche asistió al Consejo de ministros. El rey Leopoldo visitó la ciudad ardiente. — EFE.

Mr. Welles terminó sus gestiones en Europa

EL DELEGADO DE ROOSEVELT ALMORZO Y CONFERENCIA CON EL CONDE CIANO

Roma. — El señor Sumner Welles almorzó ayer al mediodía con el Conde Ciano. Les acompañaban el embajador de los Estados Unidos en Roma, Sr. Phillips y otras personalidades."

Después del enviado del Presidente Roosevelt y el ministro de Negocios extranjeros conversaron durante algún tiempo."

El señor Sumner Welles se dirigió más tarde a la embajada de su país. Anoche tenía que salir con dirección a Génova para embarcar hoy para los Estados Unidos."

DE LA CASA BLANCA DICEN QUE NO HAY BASE DE PAZ

Washington. — El Secretario del Presidente Roosevelt ha hecho a la prensa las siguientes declaraciones: Primera: De los informes recibidos por el Presidente Roosevelt nada indica que exista una base de paz a pesar de lo publicado por diversos periódicos europeos."

Segunda: Que de las informaciones de prensa no hay nada que deba dar esperanzas de paz ni impresión de lo contrario."

Tercera: Que no se ha recibido en el palacio presidencial informe alguno que confirme los once puntos de una proposición de paz a que se refieren diversas informaciones atribuidas en sus orígenes al Vaticano."

MR. WELLES SE NIEGA A HACER DECLARACIONES ACERCA DE SUS GESTIONES

Roma. — El Sr. Sumner Welles ha recibido a los periodistas norteamericanos en la embajada de los Estados Unidos y les ha dicho que ayer almorzó y luego conferenció con el Conde Ciano."

Agregó el enviado especial del Presidente Roosevelt que no tendrá ocasión de ver de nuevo al señor Mussolini antes de su salida para Génova que seguirá fijada para anoche a las 11."

El señor Sumner Welles se negó a hacer la menor declaración sobre el resultado del viaje limitándose a decir que ya estaba terminado."

WELLES RECIBIO AL EMBAJADOR DEL BRASIL EN ROMA

Roma. — El señor Sumner Welles ha recibido la visita del embajador del Brasil en Roma."

La visita no tuvo otro carácter que el de un saludo cordial y particular puesto que el subsecretario norteamericano y el diplomático brasileño son amigos desde hace muchos años."

EXISTE NINGUN PLAN DE ESTE GENERO NI AUN EN ESTUDIO.

EL PROYECTO DE PAZ ES TILDADO DE FANTASICO EN ROMA

Roma. — Los círculos autorizados italianos califican de fantástica la información publicada en el extranjero sobre que en la entrevista celebrada entre Mussolini e Hitler había sido elaborado un proyecto de paz que comprende once puntos fundamentales."

LA MISION QUE TRAJO A MISTER WELLES HA TERMINADO

Londres. — Poco antes de partir de regreso para Norteamérica el señor Sumner Welles hizo la siguiente declaración: "Para poner fin a los rumores acerca de mi misión deseo poner de manifiesto categóricamente que no he recibido ningún plan ni propuesta de paz de parte de ninguno de los beligerantes ni de otros gobiernos así como tampoco he presentado ninguna proposición de esta índole a ninguno de los beligerantes ni a ningún otro gobierno ni soy portador al presidente de propuestas de esta naturaleza."

Mi misión tiene por fin informar sobre las condiciones actuales en Europa al Presidente y Secretario de Estado de Norteamérica."

Sevilla. — Ayer mañana se celebró en la Escuela de O. J. J. la clausura de la onceava promoción."

Asistieron el Delegado Nacional señor Sancho Dávila, el Delegado Nacional de Servicio de Provincias señor Rey Caballero y los mandos provinciales del Movimiento de Sevilla."

El número de alumnos que han terminado sus estudios es de 97 y entre ellos están representadas casi todas las provincias."

EN EL BARRIO DE TRIANA SE CONSTRUIRA UN ASILO DE ANCIANOS. Sevilla. — En el barrio de Triana se ha colocado la primera piedra del asilo de ancianos que se va a edificar por disposición testamentaria del súbdito francés Sr. Carrer."

Asistió el Cardenal Segura. El Alcalde pronunció breves palabras pidiendo de relieve la labor benéfica realizada por el señor Carrer. También habló el Cardenal Segura."

COMIENZA EN MALAGA EL DESFILE DE COFRADIAS. Málaga. — Anoche a las ocho y media debió salir de la parroquia de Santiago en desfile procesional las cofradías de Nuestro Padre Jesús del Paso y María Santísima del Paso."

ABUNDANCIA DE PESCADO EN EL LITORAL GALLEGO. El Ferrol del Caudillo. — Una extraordinaria abundancia de pescado se advierte en todos los pueblos del litoral. Estos días se han efectuado importantes caladas que se envían al interior."

Solamente Ribadavia sacó ayer al mercado más de cuarenta mil kilogramos de pescado fresco."

Después de la entrevista de Brenner

LA PRENSA ALEMANA CONTINUA SUS COMENTARIOS

Berlin. — La prensa alemana de la mañana de ayer pone de relieve la importancia de la entrevista celebrada entre el Führer y el Duce en Brenner."

La "Correspondencia Política y Diplomática" escribe que en vista que la situación política y militar era favorable a Alemania la noticia de que el Führer y el Duce se han entrevistado en Brenner ha causado gran decepción en Francia e Inglaterra."

LAS INFORMACIONES DE PRENSA ITALIANA

Roma. — Toda la prensa italiana sigue ocupándose de la entrevista de Brenner a la que se decían ayer todos los editoriales."

"El Mensajero" escribe: Los importantes acontecimientos a suales y su posible solución han sido objeto de la cordial y prolongada conversación entre el Duce y el Führer."

Artículos de Goma

Tubos goma para gas, Mangueras goma para riego, Mangueras goma especiales para vinos, Planchas de goma para juntas, Alfombrillas de goma para estreberas de autos, etc., etc.

CASA CODINA

(LA CASA DE LAS GOMAS)
(Junto al Born, PALMA)

Sala Astoria

Únicamente film seleccionados

Solemne Reapertura

Sábado de Gloria

OFRECIENDO A LA DIVA DE DIVAS EN SU NUEVA Y MAS SENSACIONAL CREACION



Gra MOORE

PRELUDIO DE AMOR

con CARY GRANT

EN ESPAÑOL
¡NO LO OLVIDE!
Siempre films seleccionados

Vendo

Solares bien situados.
Informes de 9 a 11 y de 3 a 5 en
Comercial Jurídica Administrativa.—
Sindicato, 124.

Coñac Viejo OSBORNE
Veterano